

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mart	0,0	-0,4
09:00	İngiltere	Perakende Satışlar - Araç Yaktı Hariç - Aylık (%)	Mart	-0,1	-0,4
10:00	Türkiye	Sektörel Güven Endeksleri	Mart		
10:00	Türkiye	Sektörel Enflasyon Beklentileri	Mart		
11:00	Almanya	IFO İş Ortamı Güven Endeksi	Nisan	85,5	86,4
11:00	Almanya	IFO Mevcut Değerlendirme Endeksi	Nisan	86,2	86,7
11:00	Almanya	IFO Beklentisi Endeksi	Nisan	85,0	86,0
17:00	ABD	Michigan Tüketici Güven Endeksi	Nisan-F	48,4	47,6
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi 1 Yıllık Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Nisan-F	4,8	4,8
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi Uzun Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Nisan-F	3,4	3,4

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



App Store'dan



Google Play



AppGallery

Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Çarşamba ve yurt içinde resmî tatil olan Perşembe gününde petrol fiyatlarının savaşa ilişkin endişelerle yükselmeye devam etmesi piyasaları baskıladı. ABD ve İran görüşmelerinde ilerleme kaydedilmemesi ve Hürmüz Boğazı'nın kapalı kalmaya devam etmesi hisse senedi endekslerini baskılamakta, Asya tarafında Çin ve Hong Kong endeksleri satıcıları seyreliyor. Japonya endeksleri ise bu sabah pozitif bir ayrışma gösteriyor. ABD vadelilerine baktığımızda ise karışık seyirler izliyoruz. İntel bilançosundaki güçlü gelir tahmini teknoloji tarafını desteklerken, bilanço öncesi ABD spot endeksleri dün günü satıcıları tamamladı. Dow Jones %0,36, S&P500 %0,41 ve Nasdaq %0,89 değer kaybetti.

Dolar endeksi ve ABD tahvil getirileri de bu sabah yükselişe seyreliyor. Dolar endeksi 98,9, 2 yıllık tahvil getirisi %3,83 ve 10 yıllık tahvil getirisi %4,33 seviyelerine çıkmış bulunuyor. Paralel olarak EURUSD 1,1680, GBPUSD ise 1,3461 seviyelerine inmiş bulunuyor. Dün açıklanan öncü verilere göre ABD'de S&P Global bileşik PMI nisan 52,0'ye yükselerek üç ayın en yüksek seviyesine çıktı. İmalat PMI 54,0 ile beklentileri aşarken, üretim endeksi son dört yılın zirvesine ulaştı. Hizmet PMI ise daralma bölgesinden çıkarak 51,3'e yükseldi. Ancak üretimdeki artışın kısmen stok biriktirme kaynaklı olduğu ve satış fiyatlarındaki sıçramanın enflasyon riskini artırabileceği değerlendirildi. Euro Bölgesi'nde ise tablo daha zayıf oldu. Bileşik PMI 48,6'ya gerileyerek ekonomik aktivitede daralmaya işaret etti. Hizmet sektöründeki sert düşüş bölge genelinde büyüme görünümünü baskılamakta, maliyet artışlarının son yılların en yüksek seviyesine ulaşması dikkat çekti. İngiltere tarafında ise daha olumlu bir görünüm söz konusu olurken, imalat PMI 53,6'ya yükselerek Mayıs 2022'den bu yana en yüksek seviyesine ulaştı. Hizmet PMI da 52,0 ile genişleme bölgesinde kalmayı sürdürdü. Bugün de İngiltere'de perakende satışlar, Almanya'da IFO iş ortamı güven endeksi ve ABD'de Michigan Üniversitesi tüketici beklenti anketinin nisan final sonuçlarını takip edeceğiz.

Çarşamba günü açıklanan TCMB nisan ayı PPK kararında politika faizi %37 seviyesinde sabit tutuldu. Karar metninde özellikle jeopolitik gelişmelerin enerji fiyatları üzerinden yaratabileceği ikincil etkilerin yakından izleneceği vurgusu dikkat çekti. Kurul'un, enflasyon görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma olması durumunda para politikasının sıkılaştırılacağı ifadesini yinelemesi ve enflasyon üzerindeki yukarı yönlü risklere karşı ihtiyatlı duruşunu koruduğunu belirtmesi, TCMB'nin şimdilik gelişmeleri gözlemleyerek hareket edeceğine işaret etti. Bu vurgu, Banka'nın şimdilik mevcut seviyeyi korurken gerektiğinde faiz artırımını dahil ilave adımlara açık kapı bıraktığını ve toplantı bazlı, ihtiyatlı yaklaşımını sürdüreceğini gösterdi. Karara piyasa tepkisi sınırlı da olsa negatif oldu. BIST100 endeksi Çarşamba günü %0,28 düşüşle 14.335 seviyesinden kapanırken, bankacılık endeksi %1,38 gerileyerek satışlara öncülük etti. BIST100'de işlem hacmi ise 166,2 milyar TL olarak gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 45,02 seviyelerinde, 5 yıllık CDS primi ise 238 civarında seyreliyor. Bugün de yurt içinde sektörel güven endeksleri ve enflasyon beklentilerini takip edeceğiz.

Kıymetli madenler savaş risklerinin yeniden artmasıyla baskı altında kalmaya devam ediyor. Ons altın 4.680\$ seviyelerine gerilerken, ons gümüş 75,10\$ civarında işlem görüyor. Brent petrol ise 107,4\$ seviyesini görmesi ardından 105,4\$ civarında hareket ederek savaşın ilk haftasından bu yana en güçlü yükselişlerinden biriyle haftayı tamamlama yolunda ilerliyor. Bitcoin de 78.486\$ seviyesini test ettikten sonra dün görece yatay seyrederken, bu sabah 77.700\$ civarında bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1714–1,1799, aşağı yönde 1,1643–1,1595 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3484-1,3557, aşağı yönde 1,3441–1,3368 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.719\$–4.740\$, aşağı yönde 4.632\$–4.549\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 76,76\$–78,50\$, aşağı yönde 72,63\$–69,82\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.043\$–2.118\$, aşağı yönde 1.960\$–1.907\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.507\$–1.530\$, aşağı yönde 1.429\$–1.392\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.059€–4.156€, aşağı yönde 3.941€–3.846€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 65,57€–68,62€, aşağı yönde 63,11€–61,92€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,2500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,0025 seviyesi öne çıkıyor.

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildiri ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Tüketici güven endeksi, mart ayında 85,0 iken Nisan ayında %0,5 oranında artarak 85,5 oldu.
- TÜİK verilerine göre, bu yılda seyahate çıkanların yaptıkları toplam geceleme sayısı bir önceki yıla göre %1,6 azaldı. Ortalama geceleme sayısı yedi gece olarak kaydedildi. Seyahat sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre %1,5 artarak 67 milyon 851 bin olarak gerçekleşti.
- TCMB nisan ayı PPK toplantısında politika faizini %37,00 seviyesinde sabit tuttu. Kurul ayrıca, gecelik vadede borç verme faiz oranını %40,00'ta, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise %35,50'de bıraktı. Karar metninde enflasyonun ana eğiliminin mart ayında gerilediği ancak nisanda bir miktar yükseleceği değerlendirildi. Jeopolitik gelişmeler neticesinde enerji fiyatlarında yüksek seyir ve belirgin oynaklık gözlemlendiğini belirten Kurul, bu gelişmelerin yurt içi enerji fiyatlarının maliyet kanalı ve iktisadi faaliyet üzerinden enflasyon görünümüne etkilerine dikkat çekti. Banka, göstergelerin iktisadi faaliyette yavaşlamaya işaret ettiğini, yakın dönemdeki gelişmelerin enflasyon görünümü üzerindeki olası ikincil etkilerinin önem taşıyacağını belirtti. Enflasyon görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma olması durumunda para politikası duruşunun sıkılaştırılacağı ifadesini yineleyen Kurul enflasyon üzerindeki yukarı yönlü risklere karşı ihtiyatlı duruşunu vurguladı.
- ABD'nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack, S-400 meselesinin diploması yoluyla çözülebileceğini belirterek, Türkiye'nin F-35 programına dönmesinin NATO'yu "birlikte çalışabilirlik" konusunda güçlendireceğini ifade etti.

Avrupa

- İngiltere Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) verilerine göre, yıllık enflasyon şubatın %3 seviyesinden martta %3,3'e çıktı. Piyasa beklentisi de enflasyonun %3,3 seviyesinde gerçekleşeceği yönündeydi. Enerji ve gıda fiyatları hariç tutulan çekirdek enflasyon ise yıllık bazda %3,1 olurken hizmetler enflasyonu %4,5 olarak ölçüldü. Martta aylık enflasyon ise %0,7 olarak kaydedildi. ONS Başekonomisti Grant Fitzner, verilere ilişkin değerlendirmesinde, enflasyondaki hızlanmanın ağırlıklı olarak artan akaryakıt fiyatlarından kaynaklandığını bildirdi. Uçak bileti ve gıda fiyatlarındaki artışın da enflasyona yansımaları kaydeden Fitzner, giyim ürünleri fiyatlarındaki düşüşün ise kısmen dengeleyici rol oynadığını ifade etti.
- Avrupa Merkez Bankası Başekonomisti Philip Lane, bölge ülkelerinin ortak tahvil ihraç etmesinin mantıklı bir mali gerekçesi olduğunu, ancak böyle bir adımın güvene dayanması gerektiğini söyledi. Lane, hükümetler için tartışmalı bir tema olan ve büyük çaplı yeniden silahlanmayı finanse etme ve savunmayı güçlendirme isteği göz önüne alındığında daha da acil bir hal alan konuya değindi.
- Euro Bölgesi'nde kamu borcunun gayrisafi yurt içi hasılaya (GSYH) oranı, geçen yılın son çeyreğinde %87,8 seviyesinde gerçekleşti.
- Euro Bölgesi'nde bileşik PMI, Nisan ayında 48,6 seviyesine gerileyerek ekonomik aktivitede daralmaya işaret etti. Hizmet sektöründeki sert düşüş toparlanma umutlarını zayıflatırken, bölge ekonomisi 2000 yılından bu yana (pandemi dönemi hariç) görülen en büyük maliyet artışıyla karşı karşıya kaldı. Bölgenin en büyük iki ekonomisinde sanayi ve hizmet sektörleri arasındaki ayrışma dikkat çekti. Almanya'da sanayi üretimi direnç göstermesine rağmen, hizmet sektörü faaliyetlerinde sert bir düşüş yaşandı. Fransa'da imalat sektörü, 2022'den bu yana en güçlü performansını sergileyerek beklentileri aşsa da hizmet sektöründeki gerileme genel ekonomik tabloyu aşağı çekti.
- S&P Global'in açıkladığı öncü verilere göre İngiltere'de imalat PMI Nisan ayında 53,6'ya yükselerek Mart ayındaki 51,0 seviyesinin üzerine çıktı. Böylece endeks Mayıs 2022'den bu yana en yüksek seviyesine ulaşırken, sektörde üst üste altıncı ayda da genişleme kaydedildi. Yeni siparişler endeksi de 52,6'ya yükselerek güçlenmeye işaret etti. Hizmet PMI ise Nisan'da 52,0'ye çıkarak Mart'taki 50,5 seviyesinin üzerinde gerçekleşti. Veriler, İngiltere'de özel sektör faaliyetlerinde toparlanmanın hız kazandığını gösterdi.
- Avrupa Birliği, Ukrayna ekonomisini ayakta tutmak amacıyla planlanan 90 milyar euroluk kredi paketini ve Rusya'ya yönelik 20. yaptırım paketini resmen onayladı. Karar, Macaristan'ın aylar süren vetosunu geri çekmesiyle "oy birliği" ile hayata geçirildi.

ABD

- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları, 18 Nisan ile biten haftada 214 bine çıkarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları da 750 artarak 210 bin 750'ye çıktı. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları ise 11 Nisan ile biten haftada 12 bin artışla 1 milyon 821 bine ulaştı.
- ABD'de S&P Global bileşik PMI, mart ayındaki 50,3 seviyesinden nisanda 52'ye yükselerek üç ayın en yüksek seviyesine ulaştı. İmalat sektörü üretim endeksi 55,7 ile son 4 yılın zirvesine çıktı. İmalat PMI ise 54 seviyesine yükselerek beklentileri aştı. Mart ayında daralma bölgesine (49,8) sarkan hizmet sektörü PMI, nisanda 51,3 seviyesine çıkarak sınırlı bir toparlanma kaydetti. S&P Global Market Intelligence Başekonomisti Chris Williamson, verileri şu şekilde yorumladı: "Nisan ayında üretimdeki toparlanma iyi bir haber ancak imalattaki bu artışın bir kısmı, arz güvenliği endişesiyle yapılan stok biriktirmeden kaynaklanıyor. Hizmet sektörü hala ana çekiş gücü olmaktan uzak ve talepte soğuma emareleri var. En önemlisi, satış fiyatlarındaki sıçrama önümüzdeki aylarda enflasyonun yeniden ivme kazanabileceğine işaret ediyor."
- ABD Merkez Bankası (Fed), Federal Mevduat Sigorta Kurumu (FDIC) ve Para Birimi Denetçi Ofisi (OCC) tarafından yapılan ortak açıklamada, topluluk bankası kaldıraç oranı çerçevesini mevcut yasal yetkiyle uyumlu şekilde değiştiren kuralın nihai hale getirildiği aktarıldı. Açıklamada, bu değişikliğin topluluk bankalarına sermaye yeterliliğini ölçmek için daha basit bir yöntem kullanma konusunda daha fazla esneklik sağlayacağı ve düzenleme yükünü azaltacağı belirtildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD'li çip üreticisi Intel'in geliri bu yılın ilk çeyreğinde yıllık bazda %7 artış kaydetti. Geçen yılın ilk çeyreğinde 821 milyon dolar net zarar açıklayan Intel, bu yılın aynı döneminde 3,7 milyar dolar zarar bildirdi. Çip üreticisinin hisse başına zararı bu dönemde 73 sent oldu.
- Kanada Başbakanı Mark Carney, ABD'nin Kanada-ABD-Meksika Anlaşması'ndaki (USMCA) şartları belirleyemeyeceğini kaydederek karşılıklı olarak başarılı sonuca varmanın biraz zaman alabileceğini söyledi.

Asya

- Singapur Dışişleri bakanı Vivian Balakrishnan, Malakka Boğazı ve Singapur Boğazı üzerinden yapılan ticaretin herkes için serbest kalması gerektiğini söyledi. Balakrishnan, Singapur'un kendi çevresinde herhangi bir kapatma, müdahale ya da geçiş ücreti uygulama girişimlerine katılmayacağını ve bu mesajın hem Pekin'e hem de Washington'a iletildiğini belirtti.
- Japonya'da çekirdek enflasyon, beş ay sonra ilk kez hızlanarak mart ayında %1,8'e yükseldi. Manşet enflasyon ise Şubat'taki %1,3'e kıyasla %1,5 olarak açıklandı ve üst üste ikinci ay Japonya Merkez Bankası'nın %2 hedefinin altında kaldı. Hem taze gıda hem de enerji fiyatlarını dışarıda bırakan "çekirdek-çekirdek" enflasyon oranı ise Şubat'taki %2,5 seviyesinden %2,4'e gerileyerek Ekim 2024'ten bu yana en düşük seviyesine indi.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, yenin dolar karşısında psikolojik açıdan önemli olan 160 seviyesine yaklaşmasıyla birlikte, döviz piyasasına müdahale konusunda yeniden uyarılarda bulundu. Katayama, piyasalardaki spekülasyon faaliyetlere karşı ABD ile yakın koordinasyon içinde kararlı adımlar atmaya hazır olduklarını belirtti.
- Capital Economics'in kıdemli Asya-Pasifik ekonomisti Abhijit Surya, Japonya Merkez Bankası (BOJ), faiz artırımına en erken Haziran ayında gidebileceğini ve önümüzdeki hafta yapılacak toplantıda faizi sabit tutmasının beklendiğini belirtti.

Dünyadan

- İran güçlerinin Hürmüz Boğazı'nda ticari gemilere ateş açması ve en az iki gemiyi ele geçirmesiyle küresel ticaretin en kritik geçiş noktalarından birinde trafik felç oldu. ABD'nin 13 Nisan'dan bu yana sürdürdüğü abluka kapsamında ise 31 geminin rotası zorla değiştirildi.
- Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rusya'nın İran savaşıyla tetiklenen küresel krizin etkilerini sınırlamak adına petrol sevkiyatlarını sürdürdüğünü açıkladı. Moskova, arzi koruma taahhüdüne sadık kalsa da OPEC+ çerçevesinde yeni bir inisiyatif sunmayacağını belirterek mevcut statükonun devamı mesajını verdi.
- Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy ile sadece çatışmaları bitirecek olan anlaşmaları sonuca bağlamak için bir araya gelebileceğini ifade etti.
- ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı'na mayın döşeyen her türlü deniz aracının "vurulması" için donanmaya kesin talimat verdiğini açıkladı. Boğazdaki mayın temizleme operasyonlarının kapasitesini üç katına çıkardıklarını duyuran Trump, "Bu durumun bir daha tekrarlanmasına izin vermeyeceğiz" dedi.
- ABD ordusu, Hint Okyanusu açıklarında seyreden, yaptırıma tabi tutulduğu ve İran'dan petrol taşıdığı belirtilen M/T Majestic X isimli tankere el koyduğunu açıkladı.
- İran, Hürmüz Boğazı'ndan geçiş ücretlerinden elde edilen ilk gelirlerin Merkez Bankası hesabına aktarıldığını açıkladı.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran ile yaşanan savaşın enerji piyasaları üzerindeki baskısını kabul ederek Amerikalıların bir süre daha yüksek benzin fiyatları ödemeye hazır olması gerektiğini söyledi. Hürmüz Boğazı'nın kontrolünün tamamen ABD'de olduğunu vurgulayan Trump, İran'ın olası askeri hazırlıklarını "bir günde yok edebileceklerini" iddia etti.
- Trump, İsrail ile Lübnan arasındaki ateşkesin 3 hafta uzatılacağını açıkladı.
- Trump, Hürmüz Boğazı'nda devam eden ablukaya değinerek, "Boğaz üzerinde tam kontrolümüz var. Anlaşma yaparlarsa boğaz açılacak" dedi.
- ABD, aralık ayında Başkan Donald Trump'ın Miami'deki Doral golf tesisinde düzenlenecek G-20 liderler zirvesine Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'i davet etmeyi planlıyor. Yönetim yetkilileri, davetin henüz gönderilmediğini belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.